

Platforma za posjetu delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi mr Miomir Vojinović, ministar prosvjete, Republici Turskoj koja će se održati od 19-23. decembra 2022. godine

Opšte informacije

Na poziv ministra nacionalnog obrazovanja Republike Turske, Mahmuta Ozera, ministar prosvjete mr Miomir Vojinović, boraviće u posjeti Republici Turskoj, koja će se održati od 19-23. decembra 2022. godine.

Značaj učešća

Memorandum o razumijevanju u oblasti obrazovanja između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske potpisan je 18. aprila 2012. godine. Memorandum je stupio na snagu 9. februara 2018. godine.

Protokol o saradnji između Ministarstva prosvjete i Direkcije za dijasporu i srodne zajednice Vlade Republike Turske koji definiše broj stipendija koje dvije zemlje dodjeljuju visokoškolcima, kao i prioritetne oblasti za stipendiranje, potpisan je 26. septembra 2019. godine u Njujorku.

U pripremi je Sporazum o uspostavljanju turske MAARIF fondacije u Crnoj Gori, kao i prateći Memorandum o razumijevanju kojim će biti definisane aktivnosti ove organizacije u Crnoj Gori u oblasti obrazovanja.

Saradnja u oblasti stipendija sa Republikom Turskom odvija se najviše kroz razne programe stipendiranja koje nude pojedini turski univerziteti. Pored toga, svake godine Vlada Republike Turske nudi crnogorskim studentima stipendije za školovanje na ustanovama visokog obrazovanja u Turskoj (za dodiplomske, postdiplomske i doktorske studije). Na taj način, Vlada Republike Turske demonstrira namjeru da podrži razvoj obrazovanja mladih u prijateljskim zemljama, te odgovori na savremenu potrebu za kvalifikovanim ljudskim resursima.

Direkcija za Turke u inostranstvu i srodne zajednice (YTB) raspisuje konkurs za dodjelu stipendija za osnovne, master i doktorske studije, u sklopu kojeg Turska studentima nudi stipendiju koja obuhvata nadoknadu za smještaj, obrok i zdravstveno osiguranje. Takođe, obezbijeđene su i avionske karte za prvi dolazak, odnosno povratak nakon završetka studija.

Turski fond za stipendije (Turkiye Burslari) nudi mogućnost stipendiranja višegodišnjeg školovanja na prestižnim turskim univerzitetima ili programima koji traju nešto kraće.

Prijave za turske stipendije su besplatne, vrše se isključivo elektronski i upućuju se direktno nadležnim službama u Turskoj preko online platforme.

Univerziteti iz Crne Gore saraduju sa univerzitetima iz Turske u dva projekta razmjene studenata i nastavnog osoblja. Saradnja se realizuje sa Pamukkale Universitesi i Middle East Technical University.

Saradnja sa Turskom se odvija i u okviru programa Erasmus+. Kada je riječ o izgradnji kapaciteta, Crna Gora je učestvovala u jednom zajedničkom projektu sa Turskom. U pitanju je novodabreni projekat pod nazivom "Management of non-native aquatic species in Western Balkans (Albania, Bosnia and Herzegovina and Montenegro)", RISKMAN. Koordinator projekta je Mugla Sitki Kocman University (Turska), dok iz Crne Gore partner je Univerzitet Crne Gore.

UCG ima sporazume sa 3 univerziteta iz Turske u okviru međunarodne kreditne mobilnosti. Univerziteti su: Middle East Technical University-METU, Pamukkale University, University of Sivas. Sa Turskom saraduje takođe i Univerzitet Mediteran i Univerzitet Donja Gorica. Turska je među 5 programskih zemalja s kojima Univerzitet Mediteran najviše ima mobilnosti u okviru ovog programa, odnosno sa Middle East Technical University. Saradnju u okviru međunarodne kreditne mobilnosti ima i Univerzitet Donja Gorica, koja ima spojeni sporazum takođe sa Middle East Technical University, kao i sa İstanbul Sabahattin Zaim University i Atatürk University.

Posjeta je prilika da se razmotre mogućnosti širenja saradnje iz nadležnosti Ministarstva prosvjete i identifikovanje polja od zajedničkog interesa.

Sastav delegacije:

Delegaciju Crne Gore čine:

1. Mr Miomir Vojinović, ministar, šef delegacije;
2. Goran Drobnyak, VD generalnog direktora Direktorata za međunarodnu saradnju, evropske integracije i EU fondove;
3. Milica Žižić, načelnica Direkcije za tercijalno obrazovanje i ENIC/NARIC centar
4. Arijana Fatić, šefica kabineta ministra.